



一葉方舟

城郭

(一)

初次飄洋過海，到異國他鄉去讀書，心中交織著對未來生活的憧憬與憂慮。彷彿是汪洋大海之中的一片孤葉，離了枝葉繁茂的軀體，不知命運之水將會把我帶到何方。命運，難道真的有超自然的力量，掌握人類的命運嗎？想到這裡，我不由自主地摸了摸隨身的行李。裡面有一本新約聖經，是一位美國朋友贈送的禮物。雖然從來未曾讀過，但是在打點行囊時，卻鬼使神差地裝入了皮箱。

抵達美國以後，平生第一次有機會接觸基督教。看到基督徒談論上帝時那副虔誠的樣子，我不禁啞然失笑。世界上哪裡有上帝，我可是一個徹頭徹尾的無神論者。

但是相處日久，發現他們心地良善、樂于助人、更不計較個人的得失，這一切令我十分的詫異。聯想出國前後所遇到的人和事，想不到在這個追逐金錢與名利的世界上，居然還有這樣一群人！我不得不佩服他們，心裡卻也奇怪，為什麼他們和其它人不一樣。

接受了基督徒的邀請，我參加了校園查經班。祥和的氣氛、優美的詩歌還有真摯的友情，深深地吸引著我，內心享受著一種從來未有過的恬靜。可是基督徒的聚會，也有令我反感的一面，尤其在他們大談上帝和聖經的時候更是如此。做科學研究的人，怎麼會相信有上帝存在呢？依我看來聖經純粹是一個神話故事。

終于在一次聚會中，我忍不住對基督信仰抨擊了一番。講過之後，心中不免有些懊悔。那日

有很多的基督徒在場，牧師也有幾位。我如此大膽抨擊他們的信仰，恐怕要大禍臨頭。我心裡盤算著如何脫身，也就無心傾聽他們的解釋。

出乎預料，聚會結束之時，他們依然十分友善，拍著我的肩膀說：“你的問題很好哇！”我在心中暗暗地驚奇，他們居然沒有絲毫怨恨與惱怒。

苦于找不到問題的答案，我參加查經班的熱情也大為減少。看來上帝只不過是基督徒的心靈寄託而已，我這樣推論著。

(二)

弗吉尼亞依山傍水，景色宜人，是著名的旅遊區。我就讀的研究院課程並不繁重，因此課餘的時間多與朋友外出遊玩兒，漸漸地把信仰的問題丟到了腦後。每次觀賞景色之後，便三五成群到餐館享受美味佳餚，然後再跑去觀賞電影。生活就是要儘情地享受，這正是我的人生哲學。那些枯燥乏味的查經，與這種豐富多彩的生活，簡直無法相提並論。

可惜好景不長，我這種享樂的生活，很快地因一些突發事件而畫上了句號。

首先，我在博士資格考試中連連敗北。起初以為自己準備得不夠充份，便加倍努力。幾次下來，發現很多同學的答案不及我的完備，居然輕鬆過關，心中不免起了疑惑。我終于在一位教授的點化之下，明白了其中的緣由。原來因我成績優異又心高氣傲，得罪了系裡一位有影響力的教授，他利用博士資格考試來挫我的銳氣。

其實只要我心存謙卑去修補這些關係，我的老闆也無意讓我落選。偏偏我不肯，況且心中早已醞釀多時改讀碩士的打算。因為當時的經濟不景氣，碩士學位相對有更好的工作機會。于是我順水推舟向老闆提出改讀的計劃。老闆萬沒想到我會出此策略，斷然拒絕了我的要求。雙方一時僵持不下。

俗話說“禍不單行，福不雙至”。恰在此時，我在和朋友出去遊玩兒時，出了車禍。幸好沒有傷到人，但是對方一輛嶄新的車被撞得面目全非，我的車子也損傷慘重。這實在是我的過失，在左轉彎時，沒有看到右側急駛而來的車子。

但是第二天，我再次撞到另外一輛車子的時候，我完全不曉得是怎樣發生的。明明後視鏡沒有看到任何車輛，卻在倒車的時候撞了上去。想到又要記點、罰款，還有汽車保險，天哪，我的

心裡一團漆黑。如果說第一天的車禍時，我還能勉強鎮靜的話，這次卻完全沒了主張。情急之下，我不由自主地呼喊：“上帝呀，救我！”

下了車仔細檢查，對方的車子果然被撞得不輕，萬幸這次仍然沒有人員受傷。奇怪的是，這位車主無論如何不肯讓警察來處理這起事故。真是不可思議！雙方幾經交涉，最後我僅以五十美元了結這次車禍。

難道真的有上帝嗎？我無法解釋內心的疑惑。

(三)

重回查經班，我已經沒有了以往的驕傲與自負。過去無論基督徒講什麼，我即使嘴上不反駁，在心裡也暗暗地與他們作對。如今我學會了謙虛，開始認真地思考而不是與他人爭論。奇妙的是，從前以為荒謬的道理，如今發現竟是智慧的箴言。信仰上的一些疑難，也漸漸地不再成為阻礙。

現實生活中，我與老闆的關係仍然處于緊張狀態。聽從了基督徒的勸告，我開始向神禱告，盼望能換一個新的地方，但是隨後希望卻一一破滅了。

幾個月以後，我的老闆突然診斷患了乳腺癌。一時間實驗室所有的學生為此事奔走，我也參與其中。我平生第一次流淚禱告，懇求上帝施恩醫治。奇妙的是，在禱告之中，我對老闆怨恨及報復的心態，竟然不知不覺地消逝了。

當老闆康復以後，我們關係得到了奇妙的改善。雖不情願，老闆最終還是同意我改讀碩士學位，並幫助我順利完成了研究課題，將研究成果發表在一流的科學雜誌上。從此我們相處融洽，而且在後來的事業發展上，老闆給予我極大的幫助。

畢業之際，面臨尋找工作之艱難，牧師為此特意來拜訪。談話之中，牧師向我講述了他的信仰經歷。他對信仰的執著與真誠，深深地感染了我。其後的一段時間，我追求真理的熱情高漲，不斷地探索信仰的道路。一天晚上讀過聖經之後，我的心激動，不由自主地跪下禱告：“上帝呀，我真的不知道你是否存在。你若是聖經中講的那一位，請你進入我的心裡，幫助我解除這些疑問。”禱告之後，心中頓時充滿了一種從未有過的喜悅。

果然其後的幾個月裡，上帝藉著各種不同的方式，將我在信仰上的障礙逐一地除去。從那時起，我開始星期天參加教會的敬拜。並于同年的

復活節，在弗吉尼亞州的華人浸信會，受洗成為耶穌基督的門徒。

(四)

剛剛信主，我的信心就遇到了極大的挑戰。長期為尋找工作的事情禱告，但是一直渺無音訊。在畢業前兩個月我終于有了一次面試的機會。

幾經周折，這家在波士頓附近的小公司決定錄用我，並同意協助辦理移民手續，為此我十分地興奮。雖然這份工作並不理想，但是在經濟蕭條的情況下，既無綠卡又無經驗，能夠找到這樣一份工作，我已經十分滿足了。

但是第二天早晨，這家公司突然來電取消了已經談好的條件，即將到手的工作剎那間不翼而飛。為什麼會是這樣呢？我百思不得其解。我一直在為這件事求告上帝，難道他沒有聽到我的禱告嗎？

牧師鼓勵我說：“上帝要為你預備最好的。”我卻是將信將疑。日子一天天的過去，畢業之後依然沒有音訊。沒有了收入，眼見銀行的存款一天比一天少，內心無比的焦急。

那一天，我恰好讀到羅馬書12:12“在指望中要喜樂，在患難中要忍耐，禱告要恆切”。這句經文緊緊地抓住了我，反覆誦讀、默想，憂慮的心慢慢地安靜了下來。就這樣，這句經文伴隨我度過那段最艱難的日子。

經過一段時間的考慮，我決定到新澤西州去尋找工作，因為那裡有更多的工作機會。離啟程的日子只有二十天的時候，我忽然接到一家製藥公司主管的電話。簡短的交談之後，旋即敲定三天之後面試。

整整一天的面試異乎尋常地順利，我預感到上帝為我預備了這份工作。就在預定去新澤西州的前一個星期，我收到了這家公司的錄用通知。我的心情異常興奮，有機會在這家世界上最大的製藥公司工作，彷彿是在夢中一般。

上帝確是如此的信實！終于，我感到自己再也不是那漂泊中的孤單落葉，茫然地尋找人生的航標。因為上帝已經賜予一葉方舟，載著我駛向那永恆的港灣。

作者來自天津，現居美國德州達拉斯。
(本文原載《海外校園》2004年02期<總第六十三期>，版權為原刊物所有)